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 1. اسم اƅمادة أصول فقه عام

 2. رقم اƅمادة 0407165

 3. (ة،عمليةاƅساعات اƅمعتمدة )Ɗظري ساعة  3 

 (ة، عمليةاƅساعات اƅفعلية )Ɗظري 42

 4. اƅمتزامƊة ات/اƅمتطلبةاƅسابق اتاƅمتطلّب ------

 5. اسم اƅبرƊامج اƅبƄاƅوريوس

 6. رقم اƅبرƊامج 7

 7. معةاسم اƅجا اƅجامعة الأردƊية 

 8. اƄƅلية اƅشريعة

 9. اƅقسم اƅمصارف الاسلامية 

 10. مستوى اƅمادة 1

 11. اƅعام اƅجامعي/ اƅفصل اƅدراسي 2017/2018

 12. اƅدرجة اƅعلمية ƅلبرƊامج اƅبƄاƅوريوس

 13. الأقسام الأخرى اƅمشترƄة في تدريس اƅمادة اƅفقه وأصوƅه 

 ƅ .14غة اƅتدريس اƅلغة اƅعربية 

تاريخ مراجعة مخطط / مخطط اƅمادة اƅدراسيةتاريخ استحداث  2017
 اƅمادة اƅدراسية

.15 

 

 منسّق الϤادة .16

 د. أحمد شحدة أبو سرحان                     
 

ͳ͹. دةΎالم ϭمدرس 

ϥد أبو سرحاϤد. أح 
 د. باسل الشاعر

ͳͺ. دةΎصف المϭ 

 تتƊاول هذƋ اƅمادة على :
رق بين اƅفقه وأصوƅه ، موضع اصول اƅفقه ، مصادر اƅتشريع : اƅقرآن اƄƅريم ، اƅسƊة اƊƅبوية ، الاجماع ، اƅقياس، تعريف علم أصول اƅفقه ، اƅف

الاستحسان ، اƅعرف ، شرع من قبلƊا ، قول اƅصحابي ، الاستصحاب ، عمل أهل اƅمديƊة ، اƅحاƄم ، اƅحƄم اƅشرعي : تعريفه واقسامه،اƅحƄم 
 اقسام اƅحƄم اƅشرعي ، اƅمحƄوم فيه ، اƅمحƄوم عليه ، تطبيقات مصرفية اسلامية وماƅية حول اصول اƅفقه.اƅوضعي : تعريفه وأرƄاƊه ، 
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.19 ΎϬتΎجΎنتϭ دةΎأهداف تدريس الم 

 الأهداف -أ
 أن يعرف اƅطاƅب معƊى اƅمصطلحات اƅخاصة بأصول اƅفقه  . .1

 أن يحيط اƅطاƅب بالأحƄام اƅمتعلقة بأصول  . .2

 أحƄام في اƅتشريعات اƅقاƊوƊية ذات اƅصلة .أن يطبق ما تعلمه من  .3

 Ɗتاجات اƅتعلّم: يتوقع من اƅطاƅب عƊد إƊهاء اƅمادة أن يƄون قادراً على : -ب
 ستيعاباƅفهم والاأ. 

 أن يبين اƅفروق بين أصول اƅفقه واƅفقه. -
 أن  يقارن بين مصادر الأحƄام.  -
 

 اƅمهارات اƅفƄرية و اƅمعرفية و اƅتحليليةب. 

 لل مصادر الا في اƅفقه الإحƄام في اƅفقه الاسلامي .أ يح -
 أن يستƊتج مميزات اصول اƅفقه في اƅفقه الإسلامي .-
 

 / اƅتطبيقية اƅمهارات اƅخاصةت. 

 أن يوظف ال في اƅفقه الأصول  ضمن اƅتطبيقات اƅقاƊوƊية ذات الاختصاص . -
 الإسلامي بƊاء على مستƊدها اƅشرعي. أن يتجƊب اƅخلط بين الأحƄام اƅمختلفة ƅلمعاملات في اƅفقه -
 

 اƅمهارات الإبداعية اƅقابلة ƅلتحولث. 

 أن يعيد صياغة الأحƄام اƅشرعية ƅلمعاملات اƅماƅية الإسلامية صياغة مستƊدة على الاصول اƅفقهية  . -
 أن يقترح حلولًا ƅتطوير لاستƊاد  اƅعقود اƅمتوافقة اƅمعاصرة  مع أحƄام اƅفقه الإسلامي .-
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 ƃها واƃجدول اƃزمني اƃمادة اƃدراسية محتوى .20

 اƅمراجع اƅتقييم أساƅيب Ɗتاجات اƅتعلّم اƅمتحققة اƅمدرّس الأسبوع اƃمحتوى

د أحمد ابو  الأول مقدمة تاريخية عن الأصول
 سرحان

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ـــــ

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ـــــــــــ

اƃمحاضرة واƃمناقشة  معرفة اƃمراد بعلم الأصول  == اƃثاني موضوع أصول اƅفقه 
 واƃحوار.

 –أصول اƅفقه  -
 عبد اƅوهاب خلاف 

عبد  -أصول اƅفقه 
 اƄƅريم زيدان

لاصول معرفة اƃفرق بين  == اƃثاƃث اƅفرق بين الاصول واƅفقه
 واƃفقه

اƃمحاضرة واƃمناقشة 
واƃحوار، اƃبحث 

 والاستقصاء.

// 

اƃمحاضرة واƃمناقشة  مستند الاحƂام اƃشرعيةبيان  == اƃرابع مستƊد الاحƄام اƅشرعية
واƃحوار، اƃبحث 

 والاستقصاء.

// 

معرفة اƃفرق بين اƂƃتاب  == اƃخامس اƊƅبوية  اƅقرآن اƄƅريم واƅسƊة
واƃحديث اƃقدسي، واƃحديث 

 اƃنبوي واƃقدسي

اƃمحاضرة واƃمناقشة 
واƃحوار، اƃبحث 

 والاستقصاء.

// 

تمييز اƃفرق بين أنواع  == اƃسادس الاجماع 
 الاجماع 

اƃمحاضرة واƃمناقشة 
واƃحوار، اƃبحث 

 والاستقصاء.

// 

فهوم اƃقياس ومجاƃه بيان م == اƃسابع اƅقياس 
 وحƂمه

اƃمحاضرة واƃمناقشة 
واƃحوار، اƃبحث 
 والاستقصاء.

// 

بيان مفهوم Ƃل من  == اƃثامن الاستحسان والاستصحاب
الاستحسان والاستصحاب 

 ووواƃفرق بينهما

اƃمحاضرة واƃمناقشة 
واƃحوار، اƃبحث 
 والاستقصاء.

// 

بيان حقيقة اƃعرف وشرع من  == اƃتاسع اƅعرف وشرع من قبلƊا
 قبلنا

اƃمحاضرة واƃمناقشة 
واƃحوار، اƃبحث 
 والاستقصاء.

// 

قول اƅصحابي وعمل أهل 
 اƅمديƊة 

بيان أحƂام اƃعمل باقوال  == اƃعاشر
 اƃصحابة واهل اƃمدينة

اƃمحاضرة واƃمناقشة 
واƃحوار، اƃبحث 
 والاستقصاء.

// 

اƃمحاضرة واƃمناقشة  أحƂام أوامر اƃحاƂم  بيان == اƃحادي عشر اƅحاƄم واƅحƄم اƅشرعي 
واƃحوار، اƃبحث 
 والاستقصاء.

// 
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اƅحƄم اƅتƄليفي واƅحƄم 
 اƅوضعي

اƃمحاضرة واƃمناقشة  بيان أنواع الأحƂام اƃشرعية  == اƃثاني عشر
واƃحوار، اƃبحث 
 والاستقصاء.

// 

قشة اƃمحاضرة واƃمنا بيان مفهوم اƃمحƂوم فيه == اƃثاƃث عشر اƅمحƄوم فيه
واƃحوار، اƃبحث 
 والاستقصاء.

// 

اƃمحاضرة واƃمناقشة  بيان مفهوم اƃمحƂوم عليه == اƃرابع عشر اƅمحƄوم عليه 
واƃحوار، اƃبحث 
 والاستقصاء.

// 

تطبيق الأحƂام اƃشرعية على  == اƃخامس عشر Ɗماذج تطبيقية 
 اƃواقع

اƃمحاضرة واƃمناقشة 
واƃحوار، اƃبحث 
 والاستقصاء.

// 

 

21. ƃتدريسيةاƃنشاطات والاستراتيجيات ا 

 يتم تطوير Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال اƊƅشاطات والاستراتيجيات اƅتدريسية اƅتاƅية:
 اƅمحاضرات اƊƅظرية.

 تحضير اƅطلبة ƅبعض اƅعƊاوين وتقديمها.
 اƅقراءة اƊƅَّصية من بعض اƅمصادر اƅفقهية اƅقديمة.

دخال اƅوسائل اƅتƊƄوƅوجيا اƅح  ديثة في اƅتعليم.دمج وا 

 

 . أسΎليΏ التقييϭ ϡمتطϠبΕΎ المΎدةʹʹ

 يتم إثبات تحقق Ɗتاجات اƅتعلم اƅمستهدفة من خلال أساƅيب اƅتقييم واƅمتطلبات اƅتاƅية:

  :فصلƅتصف اƊعلامة. 30اختبار م 

  :عمليةƅواجبات اƅبحثية واƅعلامة. 30الأعمال ا 

   :هائيƊƅعلامة. 40الاختبار ا 

 متبعΔ بΎلمΎدةالسيΎسΕΎ ال .͵ʹ

 واƅغياب: حسب اƅقواƊين واƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة. سياسة اƅحضور -أ

: تطبق اƅقواƊين واƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة في حال اƅغياب عن الامتحاƊات، اƅوقت اƅمحددت في وتسليم اƅواجبا اتاƅغياب عن الامتحاƊ -ب
 يترتب على تأخر تسليمها ƅمدرس اƅمادة.أما باƊƅسبة ƅتسليم اƅواجبات فيعود تقدير ما 

 إجراءات اƅسلامة واƅصحة: ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ -ج

 اƅغش واƅخروج عن اƊƅظام اƅصفي: تطبق اƅقواƊين واƅتعليمات اƊƅافذة في اƅجامعة اƅمتعلقة بهذا اƅشأن. -د
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 اƅدرجات: تعطى اƅدرجات وتمƊح بƊاءً على أساƅيب اƅتقييم سابقة اƅذƄر.إعطاء  -ه

 : الغرف الصفيΔ ووسائل العرض.تسهم في دراسة اƅمادةاƅتي و اƅجامعة باƅمتوفرة  اƅخدمات -و

 

 )اƅمرافق، اƅمعدات، الأجهزة، اƅبرمجيات، اƅمختبرات، اƅمشاغل، اماƄن اƅتدريب(مصادر اƃتعلّم واƃتعليم  .24

 لسبورة.* ا

 (.Data Show* لوحاΕ العرض )

 (.Blended learning* التعϠيϡ المدمج )

 

 اƃمراجع .5ʹ

 

 اƅمخصصة: اƅسمعية واƅبصريةاƅمواد و ات اƄƅتب اƅمطلوبة، واƅقراء  -أ
 عبد اƅوهاب خلاف  –أصول اƅفقه  -

 عبد اƄƅريم زيدان -أصول اƅفقه 
  ليمية اƅورقية والإƄƅتروƊية:اƅتع اƄƅتب اƅموصى بها، وغيرها من اƅمواد  -ب
 

 معلومات إضافية 26.

 

 

 

 

------------------اƅتاريخ:  - ---------------------اƅتوقيع:  -------------------مƊسق اƅمادة: مدرس أو 
 -------------------------------------- اƅتوقيع --------------------------/ اƅقسم: مقرر ƅجƊة اƅخطة

 -----------------------------------------------اƅتوقيع -------------------------يس اƅقسم: رئ

 -------------------------------------- اƅتوقيع -------------------------اƄƅلية:  مقرر ƅجƊة اƅخطة/
 --------------------------------اƅتوقيع -------------------------------------------اƅعميد: 
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